
Příklad č. 25 49. hodina ZSM I. 

Určete průřezové charakteristiky zadaného průřezu! 

 

 

 

Poznámka: veškeré rozměry 

jsou v milimetrech. 



Příklad č. 25 49. hodina ZSM I. 

Určete průřezové charakteristiky zadaného průřezu! 

 

 

1. Výpočet těžiště 

𝑨𝟏 = 𝟐 ∙ 𝟎, 𝟒 = 0,80 m2 𝑨𝟐 = 𝑨𝟑 = 𝟏, 𝟐 ∙ 𝟎, 𝟑 = 0,36 m2 

𝑨𝒄 = 𝑨𝟏 + 𝟐 ∙ 𝑨𝟐 = 𝟎, 𝟖𝟎 + 𝟐 ∙ 𝟎, 𝟑𝟔 = 1,52 m2 

𝒛𝒕 =
𝟎, 𝟖 ∙ 𝟏, 𝟒 + 𝟐 ∙ 𝟎, 𝟑𝟔 ∙ 𝟎, 𝟔

𝟏, 𝟓𝟐
= 1,021 m 𝒚𝒕 = 1,00 m 

2. Výpočet momentu setrvačnosti k osám y a z 

𝑰𝒚/𝒛 = ∑ (
𝟏

𝟏𝟐
𝒃𝒊 ∙ 𝒉𝒊

𝟑 + 𝑨𝒊 ∙ 𝒅𝒊
𝟐) 

𝑰𝒚 =
𝟏

𝟏𝟐
𝟐 ∙ 𝟎, 𝟒𝟑 + 𝟎, 𝟖 ∙ 𝟎, 𝟑𝟕𝟗𝟐 + 𝟐 ∙ (

𝟏

𝟏𝟐
𝟎, 𝟑 ∙ 𝟏, 𝟐𝟑 + 𝟎, 𝟑𝟔 ∙ 𝟎, 𝟒𝟐𝟏𝟐)

= 
0,3396 m4 

𝑰𝒛 =
𝟏

𝟏𝟐
𝟎, 𝟒 ∙ 𝟐𝟑 + 𝟐 ∙ (

𝟏

𝟏𝟐
𝟏, 𝟐 ∙ 𝟎, 𝟑𝟑 + 𝟎, 𝟑𝟔 ∙ 𝟎, 𝟖𝟓𝟐) = 0,7923 m4  

3. Výpočet průřezových modulů 

𝑾𝒚𝟏 =
𝑰𝒚

𝒛𝟏
=

𝟎, 𝟑𝟑𝟗𝟔

𝟏, 𝟎𝟐𝟏
= 0,3326 m3 𝑾𝒚𝟐 =

𝑰𝒚

𝒛𝟐
=

𝟎, 𝟑𝟑𝟗𝟔

𝟎, 𝟓𝟕𝟗
= 0,5865 m3 

𝑾𝒛 =
𝑰𝒛

𝒚
=

𝟎, 𝟕𝟗𝟐𝟑

𝟏
= 0,7923 m3  

4. Výpočet poloměrů setrvačnosti 

𝒊𝒚 = √𝑰𝒚 𝑨⁄ = √𝟎, 𝟑𝟑𝟗𝟔 𝟏, 𝟓𝟐⁄ = 0,4727 m 𝒊𝒛 = √𝑰𝒛 𝑨⁄ = √𝟎𝟕𝟗𝟐𝟑 𝟏, 𝟓𝟐⁄ = 0,7220 m 
 

Poznámka: veškeré rozměry 

jsou v milimetrech. 


